



今天,聆听他们的爱情故事

编者按:情人节是一个弥漫着浪漫气息的节日,而爱情又是一个永恒的话题。在人生的道路上,每个人都会遇到爱情,收获爱情。

不同年代的人会有怎样的爱情观念?又是一年情人节,在这个特别的日子里,让我们一起来聆听不同年代的人讲述他们的爱情故事。

恩爱老夫妻

相濡以沫 45年,简单又幸福



万秀梅与何忠年的合影(采访对象提供)

本报记者 郭晓雨

俗话说,少年夫妻老来伴。在我市车站办事处四里棚社区,69岁的万秀梅与丈夫互敬互爱、相濡以沫45载,是邻里眼中的模范夫妻。几年前,丈夫因患脑梗塞身体不太好,万秀梅为身体不便的老伴儿做了多年的支撑,无微不至照顾爱人的起居,每天牵着他出去散步。他们用朴实无华的行动告诉我们爱的真谛。

丈夫何忠年今年70岁,45年前他娶了妻子万秀梅,两人感情很好。何忠年是孤儿,从小没有父母,25岁那年经人介绍和万秀梅结了婚,婚后何忠年当兵去了部队,夫妻俩分开了5年之久,因为没有父母妻子万秀梅就在老家独自抚养3个孩子,身为军人的何忠年在外工作,家里所有的农活都落在了万秀梅身上。万秀梅说:“随着丈夫转业,我们一家人的生活好了很多,有他在身边我也觉得没有那么孤单了。”

“妻子辛苦了一辈子,年轻的时候因为工作我经常不在家,觉得对她亏欠很多,所以总想着为她做一些事情。”何忠年说,前几年开始流行补拍婚纱照,因为结婚时家里条件困难,没有留下什么纪念,所以他就带着妻子去补拍了一套婚纱照,只见照片里老两口穿着喜庆的旗袍、中山装,满脸灿烂的笑容。

生活稳定下来后,何忠年经常帮万秀梅做饭、打扫卫生,做一些她做不了的事情。然后,带着她出门散步,呼吸新鲜空气。自从何忠年患了脑梗塞后,万秀梅悉心照顾何忠年,因为老伴儿身体不太好需要多运动,万秀梅每天抽出时间来陪老伴儿去运动。

“老伴儿得病后情绪不太稳定,不高兴的时候就给他开开玩笑。”万秀梅笑着说照顾丈夫的秘诀。而事实是,要照顾身体不好的丈夫,万秀梅这位弱女子经历了不少的艰辛和困难,她却总是感慨地说:“如果没有老伴儿我会非常孤单,把他照顾好我觉得很幸福。”

相扶相持走过45年,万秀梅对婚姻的体会更深刻了。“结婚这么多年一次情人节都没过,但是我们的生活简单又幸福。既然当初选择了对方,就要为彼此负责和担当。婚姻只有同舟共济、风雨相扶才能白头偕老一生一世。”在采访过程中,何忠年一直说,结婚这些年,有了万秀梅我才有了家人,他通过爱人看到了世界上的温暖和幸福,让他的晚年生活很安然。

中年好夫妻

风雨同舟 26年,平淡中显真情

见习记者 李倩

秀恩爱的年轻男女们成为了情人节的主角,我们似乎忘记了父母的爱情。父母用他们的双手为我们遮风挡雨,撑起了整个家,他们可能从未过过情人节,从未拍过婚纱照,但是他们的爱情,经历岁月的考验,历久弥新。家住浉河区金牛山办事处华森社区的荆慧霞是一位贤内助,今年47岁的她把自己的家庭打理得井井有条,邻居都夸赞她是一位好媳妇。

“情人节是年轻人过的节日,我们都老夫老妻了就不用凑热闹。”昨日下午,荆慧霞向记者说,以前他们那个年代结婚和现在的年轻人不一样。1991年,她拿着1500元钱就和丈夫李明兴结婚了,没有拍婚纱照,也没有钻戒,就这样平平淡淡地生活了26年。

“去年情人节,我给她买了朵玫瑰花,还被她骂了一顿说我浪费。”53岁的丈夫李明兴笑着说,当时,他看到年轻



荆慧霞和李明兴的合影 见习记者 李倩摄

人走在街上捧着花,才知道是西方情人节,本来想浪漫一下,却被妻子数落不该浪费钱。

“今年情人节我就没买花了。准备了点实际的,去超市买点菜,打算给她做点好吃的。”李明兴指着刚买的菜说。

“我的妻子很贤惠,她每天都忙于经营饭店,一天24小时除了睡觉时间,其他时间都在忙碌着,不是忙着挣钱,就是忙着打扫卫生。”李明兴说,结婚这么多年,他都没有怎么操心过家里的事儿,都是因为娶了个好媳妇。

李明兴夫妇结婚至今,只有偶尔几次吵架拌嘴,但是吵完架之后,谁都不会再提起吵架的事儿。“小事不相让,家庭迟早散。”荆慧霞说,在家里,他们夫妻俩始终遵守着互敬互让的原则,年轻人谈恋爱,一定要互相了解,找到适合的彼此,建立深厚的感情基础,婚后家庭才会稳定,两个人才能相携到老。

“人生在不断扮演不同角色,26年的婚姻,生儿育女,为人父母。”李明兴说,这些角色让他的人生变得很丰富。

90后小夫妻

爱对了人情人节每天过



潘慧与石晓阳的合影(采访对象提供)

本报记者 郭晓雨

“爱对了人情人节每天过”,90后潘慧最近参加了商家的一个情人节活动,只要说出爱情中最打动自己的那句话,就可以在情人节当天免费看电影,潘慧想到了自己和丈夫一路走来情感经历,说出了这句话。

潘慧和丈夫石晓阳是大学同学,认识8年的他们结束了5年的爱情长跑,在去

年步入了婚姻的殿堂。潘慧是焦作姑娘,毕业后为了爱情来到信阳,刚刚到信阳的她很迷茫,人生地不熟的她一个朋友也没有,石晓阳看在眼里记在心里,没事带着老婆出去走走拓宽交际圈、朋友圈。“刚开始我不太习惯信阳的生活,在晓阳的照顾下我对信阳这个城市越来越有归属感。”潘慧说。

潘慧说,石晓阳并不是

一个非常喜欢说甜言蜜语的人,默默地做默默地付出,总是在生活中用一个个行动让她觉得很幸福。“晓阳是一个很温厚的人,没做过什么特别浪漫的事儿,却做过让我非常感动的事情。记得上大学的时候有次我崴脚了,他每天给我送早餐,背我去上课,那段背着我去上课的时光让我明白虽然他不会甜言蜜语,却会给我一个遮风挡雨的家。”潘慧说。

现在两个人结婚了,婚后的生活平淡又幸福。虽然丈夫工作繁忙,但只要在家小两口就抽空出去约会,或者在家宅着看电影。“情人节当天晓阳要上班,我们就准备去看夜晚的电影,其实无所谓什么情人节,爱对了人情人节每天过。我觉得自己很幸福,就像每天都在过情人节一样。”